
mmiAGYARGIUZÄGl POLITIKAI NAPILAP
VI. ÉVFOLYAM 105. SZÁM. Főszerkesztő;

DK. DIÓSZEGHY JÁNOS I Debrecen. 1936. május 7 
Megjelenik vasárnap kivételével minden délután

fcifcÄÜUI
''' t'XL

Nagyarányú ékszerlopás 
tettesét keresi a rendéi

A napokban feljelentés érkezett 
a hajduhadházi rendőrségre isme­
retlen tettes ellen, aki az éjszaka 
folyamán behatolt Tóth Etel otta­
ni lakos szobájába s onnan nagy­
mennyiségű értékes ékszert lopott 
el.

Tóth Etel a Kölesei utca 7 sz. 
alatti lakásán a lopást követő reg­
gel megdöbbenve vette észre, hogy 
az éjszaka folyamán valaki járt a 
szobájában. Első gondolata az volt, 
hogy a tolvaj valószínűleg az érté­
kes ékszereire és otthon lévő kész­
pénzére pályázott. Gyanúja csak­
hamar beigazoló .ott, mikor látta, 
hogy vagyontérő ékszerei nincse­

nek a helyén. Közel járt az áju­
láshoz, mikor látta, hogy kifosz­
tották s az ékszereken kívül 212 
pengő 50 fillér otthon tartott kész­
pénzét is ellopták. Mikor az első 
rémületből magához tért, nyomban 
a rendőrségre sietett, ahol megtet­
te a feljelentést ismeretlen tettes, 
vagy tettesek ellen.

Az ellopott ékszerek — egy 
duplafedelü aranyóra, egy hosszú 
arany lánc, egy arany karkötő, 
egy arany gyűrű gyémánt kővel 
platina foglalatban, egy gyémánt 
függő és három pár fülbevaló — 
értéke meghaladja a 673 pengőt, 
igy Tóth Etel kára körülbelül 885

pengő 50 fillér.
A feljelentés alapján a rendőrség 

erélyes nyomozást indított. A nyo­
mozás eddigi állása szerint a lo­
pást egy hajduhadházi cigány nő 
követte cl.

A hajduhadházi rendőrség meg­
keresése alapján a debreceni rend­
őrség is bekapcsolódott a nyomo­
zásba. Nem lehetetlen, hogy a tet­
tes Debrecenben akarja értékesí­
teni zsákmányát, ezért köröző le­
velet bocsátottak ki, melyet meg­
küldték az ékszerészeknek, zálog­
házaknak és Zsibárusoknak.

A nyomozást tovább is erélyesen 
folytatják.
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Elpusztítják a románok a 
magyar emléktáblákat

A román megszállott területen 
egymást érik azok a magyar ki­
sebbséget érintő jogfosztó rendel­
kezések, amelyeknek célja min­
dent elpusztítani, ami magyar. A 
román kormány tűzzel-vassal foly­
tatja a megszállott területen oláho- 
sitó politikáját, amelynek eddig is 
rengeteg magyar ember esett ál­
dozatul.

Még élénk emlékezetben él min­
denkinek a tisztviselőkkel, a vasu­
tasokkal, a diákokkal szemben 
kötelezővé tett nyelvvizsga, amely 
ezrek tragédiáját okozta a meg­
szállott területen, de felsorolhatatla- 
nok azok az intézkedések, ame­
lyek súlya a magyarság vállára 
nehezedik.

Legutóbb már a magántulajdon­
ban levő magyar emlékművekre is 
rávetette magát a rendőrség, fel­
sőbb utasításra elkobozzák az em­
léktáblákat és azokat elpusztítják.

A román rendőrség embertelen 
eljárása nagy megdöbbenést kel­
tett a megszállt terület magyarsá­
ga körében.

Két évi fegyházat kapott 
betörésért

Még ez év január 27-én történt, 
hogy a Csapó uccai Steuer féle 
rőfös és divatáru üzletet ismeret­
len tettes feltörte és onnan nagy­
mennyiségű fehérneműt lopott el. 
A betörést az üzlet tulajdonosa 
vette észre üzletnyitáskor s azon­
nal értesítette a rendőrséget s a 
tettes után megindult a nyomozás.

A rendőrség nehány napi bajsza 
után elfogta a tettest í üdős Lajos 
állásnélküli fiatalember személyé­
ben, aki a rendőrségen tett vallo­
másában a betörést beismerte és 
előadta, hogy az udvari boltajtón 
hatolt be az üzletbe, ahonnan két 
koffer fehérneműt lopott el.

Időközben Steuer Józset érint­
kezésbe lépett a Magyar-Francia 
biztosító társasággal, ahol az üz­
let biztosítva volt és 3000 pengőt 
követelt a biztosítás fejében.

A biztosítótársaság soknak talál­
ta a kért összeget és kérte Steuer- 
től a leltári kimutatást, melyet Steu­
er át is adott.

A társaság annak a gyanújának

adott kifejezést, hogy a leltári ki­
mutatást Steuer a betörés után 
készítette és a leltári adatokat 
nem a valóságnak megfelelően 
tüntette fel. Ezért feljelentette a 
kereskedőt, aki ellen az ügyészség 
biztosítási csalás elmén vádat is 
emelt.

Az ügyet ma tárgyalta a tör­
vényszék dr. Tóth tanácsa. A tár­
gyaláson tanúként hallgatták ki 
Vélsz József kereskedősegédet, aki 
súlyosan terhelő vallomást tett 
Steuer ellen. Többek közt előadta, 
hogy a kár maximálisan 400—500 
pengő lehet. Ezután több tanút 
hallgatott ki a bíróság, majd a 
Steuer védője bizonyítás kiegé­
szítést kért. A törvényszék azon­
ban elutasította a kérelmet.

A vád és védbeszédek elhang­
zása után a bíróság Ítéletet hozott, 
melynek értelmében liidős Lajost 
2 évi fegyházbüntetést kapott, — 
Steuert pedig a bíróság megnyug­
tató bizonyítékok hiányában a 
biztosítási csalás alól felmentette.

A királyi ügyész az Ítéletnek Tü­
dősre vonatkozó részét tudomásul 
vette, de a Steuert illető részt meg 
fellebbezte.
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Eltűnt a lefoglalt 
boítberendezes 
és árúkészlet

Jogtalan eltulajdonítással vádol- 
tan került ma dr. Unger járásbiró 
elé Garai Lajosáé volt füszerke- 
reskedő.

Garainé üzletében a berendezést 
és nagyobb mennyiségű árukész­
letet lefoglaltak. Amikor azonban 
árverésre került a sor, a lefoglalt 
dolgok eltűntek.

A mai tárgyaláson Garainé az­
zal védekezett, hogy ő nem tud 
semmiről, mert az üzlet az uráé 
volt — akitől most különváltál) 
él — az ő nevén csak az enge­
dély volt.

Ügy tudja, hogy az ura a beren­
dezést. a Hold udea 8 szám -alóli 
volt üzletből elvitette az árukkal 
együtt Kinizsi uecára. Ott nyitott 
uj üzletet.

Az asszony vallomása alapján 
az ügyészi megbízott Garai Lajos 
ellen is vádat emelt. így a biró- 
ság a tárgyalást elnapolta.
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Éhező gyerme­
ke miatt lopott

Szabó Lajos Bajnok ucca 1 sz. 
alatt lakó napszámos lopással, — 
Nagy Sándorné Wolaffka ucca 2 
szám alatti kereskedő orgazdaság­
gal vádolva állt ma délelőtt a bí­
róságon dr. Gyöngyössy járásbiró 
előtt.

Szabó ugyanis a tél folyamán 
Papp Ágoston bérletének kerítésé­
ből ellopott IS darab akácfaoszlo­
pot. A lopott fából 14 kilót fel­
vágva eladott Nagy Sándornénak. 
A tárgyaláson Szabó beismerte, 
hogy hét oszlopot lopott el. Tűrhe­
tetlen nyomorával védekezett. El­
mondotta, hogy amikor a lopásra 
vetemedett, kis gyermekükkel már 
3 napja nem ettek egy falatot sem.

— Nem tudtam tovább nézni 
vallotta — hogy kis gyermekem 
az éhségtől sir. Elvittem a 14 ki­
ló fát Nagynónak azzal, hogy ve­
gye meg. v> nem akarta megvenni, 
de én addig könyörögtem, riinán- 
kodtam neki, amig 28 fillérért 
megvette. Ezen vettem tőle egy 
kis zsírt, lisztet és burgonyát. — 
Nagy né nem tudta, hogy a fa lo­
pott.

Nagy Sándorné védekezésében 
előadta, hogy neki azt mondta Sza­
bó, hogy a fa egy régi disznóól 
gerendája. Sirva könyörgött, ve­
gye meg, mert éhező gyermekének 
nem tud semmit enniadni. — Pap 
Ágoston nem kívánta Szabó La­
jos megbüntetését.

A bíróság a megtévedt napszá­
most és a kereskedőnét az ellenük 
emelt vád alól jogerősen felmen­
tette.
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Balesetek
Horódi Sándorné 51 éves, Olaj- 

ütő 43 szám alatt lakó favágó fe­
lesége tegnap délután epilepsziás 
rohama miatt összeeset az utcán. 
Az esés következtében clszedve- 
dett sérüléseit a mentők ellátták.

Bukovenszky Jenő 30 éves ci­
pész-segéd Bátori utca 47 szám 
alatti lakosnak ma reggel fél 8 
óra körül egy kerékpár a fejére 
esett. Zúzott sebeivel a mentőállo­
másra sietett, ahol első segélyben 
részesítették.

Illés Jánosné, Szondi utca 20 
szám alatt lakó fakereskedőné ma 
délelőtt lakását meszelte. 11 óra 
körül a falhoz szorította a létra a 
kezét. Bal kezének ujjain szenve­
dett zuzódásokat. A mentők kö­
töztek be sebeit.
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A paraguayi kormány különle­
ges feltételek mellett megengedte, 
hogy száz japán telepescsalád ki- 
sérletképen bevándoroljon Para­
guay-ba.

*

Becs közbiztonsági igazgatója 
megvonta Klebindor Ernő kor­
mánytanácsostól a Sonn und Mont- 
agszettung volt kiadójától, aki 
nagyobb összeggel szerepelt a 
Phönix listáján, a lap további 
megjelenésének engedélyét.

*
Valenciában a fasiszták kövek­

kel megdobáltak egy gépkocsit, 
amely szocialistákat vitt egy nép- 
gyülésre. A támadó fasiszták és 
a szocialisták között verekedésre 
került a sor, amelyben egy fasisz­
tát megöltek, több ember pedig 
súlyos sérüléseket szenvedett.

*

Bécsben újból bűnügyi fogságba 
esett Hyffrichter Adolf, aki a há­
ború előtti évek legizgalmasabb 
bünperének központjában állott. 
Az volt ellene a vád, hogy rang­
idős tiszttársait mérgezéssel akarta 
Htjából eltávolítani.

*

Marseilleben szikratávirójelentést 
fogtak el, amely szerint az Asun- 
zione olasz gőzös az északi szé­
lesség 48 és a nyugati hosszúság 
10 fokánál összeütközött a Kati ri­
gó görög gőzhajóval.

*

Paraguay állítólag 18.000 hadi­
foglyot szolgáltak ki Bolíviának. 
A foglyok közül betegség vagy 
sebesülés következtében ötszáz 
meghalt, ötezren pedig megszök­
tek- Bolivia 2500 hadifoglyot ad 
ki Paraguaynak, miután a foglyok 
közül időközben 1000 meghalt.

*

A balkáni szövetség megállapí­
totta, hogy Törökország kérelmét 
a Dardanellák megerősítése ügyé­
ben nem tekinti revizionista kére­
lemnek.

*

Isztanbuli jelentés szerint a Tür- 
kiye Milli Biztositó Társaságot 
érzékenyen érinti az isztanbuli 
Phönix-fiók csődje. A károsodás 
mértékéről még nem adtak ki hi­
vatalos jelentést.

Szerdán, csütörtökön, pénteken 
csak 3 napig I

„AZ UJ FÖLDESÜK“
Jókai Mór halhatatlan regénye. 
Előadások mindhárom nap 5—7—0 
órakor. Jegyelővétel állandóan!
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A házban ma kilenc interpel­

láció hangzik el
A képviselőház mai interpellá­

ciót jegyeztek be Pálffy-Daun gróf 
a zöldhiteluzsora megakadályozása 
tárgyában, Payr Hugó a Kisoroszi 
Legeltetési Társulatnál előfordult 
visszaélések tárgyában. Reiber Mi­
hály a mezőgazdasági napszámbé­
rek megállapítását teszi szóvá. 
Lázár Imre két interpellációt jegy­
zett be. Yázsonyi János Budapest 
székesfőváros üzemeinek tarifadrá- 
gitása tárgyában interpellál. Mózes 
Sándor a Soltszentimrei Tejszövet­
kezet visszaélései tárgyában inter-
i

pellál. Berg Miksa báró pedig há­
rom napilap rendőri riporterének 
a főkapitányság épületéből való 
kitiltása tárgyában interpellál.

A házszabályok értelmében a 
költségvetést a képviselőház nyolc­
órás üléseken tárgyalja. Az inter- 
pellációs napokon az interpellációk­
ra csakis a nyolcórás ülés befeje­
zése után lehet áttérni. Tehát a 
legjobb esetben éjjel fél egy tájban 
kerülhet sor a fentemlitett inter- 
pel láeiók el mondására.

____________________________ ______________________
VANGOR ANTAL asztalosmester
Kossuth-utca 7. S2t. és Garnbrinus átjáró 

Asztalos munkákon kívül áruk 
láda 1c at és kcerete
készít és szállít bármilyen méretben és tételben.

szállításához szükséges ■
két'

Halálosvégü házbontás
Megdöbbentő szerencsétlenség 

történt tegnap Kunhegyesen. Idős 
Tár János gazdálkodó házának a 
bontása közben Czakó Menyhért 
gazdasági cselédre, aki a bontás 
alatt levő ház tövét ásta, leomlott 
a már erősen meglazított házfal. 
A lezuhanó súlyos kődarabok ma­
guk alá temették Czakót és súlyo­

san megsebesítették a mellette ál­
ló ifjú Tár János 25 éves gazda­
legényt.

Czakó Menyhért koponyaalap! 
törést szenvedett és a helyszínen 
meghalt, ifjú Tár Jánost súlyos 
sérülésekkel, életveszélyes állapot­
ban a szolnoki kórházba szállítot­
ták.
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Vetéshelyzet világszerte
A mostanig beérkezett hivatalos 

és magán jelentések szerint a ve­
téshelyzet világszerte a következő:

Az Egyesült Államokban a dél­
nyugati vidékeken kiadós esők 
voltak a szárazságsujtotta vidékek 
előnyére.

Kanadában a vetés folyik, a 
gazdáknak sietniük kell, hogy 
május 20-ig kihasználhassák az 
időjárást, mert addig van joguk a 
tavalyi területek fenntartására.

Angliában és Írországban az 
elmúlt hét utolsó napjaiban me­
legebb idő volt, gyakori záporral. 
A gazdák folytatják a mezei mun­
kákat.

Oroszországban az őszi buzave- 
téseket eső látogatta meg, a ta­
vasziakkal bevetett vidékekről is 
kiadós esőket jelentettek. Április 
15-ig 34.300 ezer há-t vetettek be 
tavasziakkal a tavalyi 55 millió­
val szemben.

Románia sok részében még nem 
kielégítő az altalaj nedvessége.

Bulgáriában a növényzet nor­
málisan fejlődik.

Tűzharc szerb

Franciaországban a gazdák pa­
naszkodnak, hogy az északi és 
középső megyékben a vetések el­
sárgultak. Napos időre volna szük­
ség.

Spanyolországban a túlságos 
esőzések igen sok kárt okoztak. 
Az eddigi becslések igen mérsé­
kelt termésre számítanak.

Olaszországban a vetéshelyzet 
kielégítő és az eddigi becslések 
átlagtermésre szólnak.

Németországban az alacsony éj­
szakai hőmérséklet késlelteti a 
növényzet fejlődését.

Argentínában a hét végén igen 
szép volt az időjárás. A vetés 
serényen folyik.

Ausztráliában különösen a búza­
termelő vidékeken több esőre vol­
na szükség a növényzet fejlődé­
séhez.

Eszakafrikában a szárazságokoz­
ta károk különösen Eszaktunisz- 
ban elég súlyosak. Egyéb vidé­
keken a helyzet kielégítő. Közép- 
és Déltuniszban a szárazság igen 
sok kárt okozott.
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csendőrök és
horvát munkások között

Tegnap véres összeütközésre ke­
rült sor a szerb csendőrök és né­
hány munkás között, amelynek 
során a csendőrök fegyverüket 
használták és két munkást agyon­
lőttek. Több munkás részint sú­
lyosan, részint könnyebben sebe­
sült meg,

A véres összetűzés nagy vissz­
hangra talált a borválság körében 
s nagy elkeseredéssel tárgyalják 
az esetet. A vizsgálat a halálos 
lövöldözés ügyében megindult s 
az fog világosságot deríteni a 
fegyverhasználat körülményeire 
vonatkozólag.

VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város Szent 
Anna utca 10 — 12 sz. bérháza 
központi tüzelő berendezésénél ha­
zai barna szenek eltüzelésére al­
kalmas öntöttvas-tagos kazánokra 
s a cirkulációs szivattyúra és an­
nak lekötési munkáinak vállalat- 
ba adására nyilvános versenytár­
gyalást hirdetek.

A berendezés és átalakítás 4 
éves (negyedéves utólagos részle­
tekben fizetendő) hitelre készítendő.

Ajánlat a város által kiadott 
ajánlati és költségvetési űrlapon 
a kiirt összes munkákra együtte­
sen, egységárak megjelölésével 
teendő és a jelen hirdetmény, va­
lamint a versenytárgyalási részle­
tes feltételekben foglaltak értelmé­
ben oly kép kell megszövegezni 
hogy az ajánlat és mellékletei á 
szerződés minden feltételét tartal­
mazzák.

Az előirt okmánybélyeggel ellá­
tott, szabályszerűen kiállított és 
sajátkezüleg aláirt ajánlat a több 
Ívből álló esetleges mellékleteivel 
együtt a bánatpénz letéti nyugtá­
jának, továbbá a cégjegyzésre vo­
natkozó okiratnak, úgyszintén az 
iparjogositványnak, illetve ezek 
másolatainak kivételével zsinórral 
egy befűzendő, a zsinór a hátlapon 
cégszöveget tartalmazó pecséttel 
ellátandó és „Ajánlat a Szent An­
na u. 10—12 sz. bérház központi 
fűtés kazán kicserélési munkáira“ 
felirattal ellátva, pecséttel lezárt, 
sértetlen borítékban 1936 évi jú­
nius hó 2-án d e 10 óráig Debre­
cen sz. kir. város közigazgatási 
iktató hivatalába nyújtandó be, 
vagy olyan időben adandó postára, 
hogy azok a jelzett hatáidőig ne­
vezett hivatalhoz beérkezzenek.

A fentebb megnevezett határ­
időre beérkezett összes ajánlatok 
ugyanaz nap délelőtt 11 órakor a 
városháza tanácstermében nyilvá­
nosan bontatnak fel, mely eljárá­
son az ajánlattevők, vagy azok 
képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevő ajánlatával a végle­
ges döntésig marad kötelezettség­
ben.

A jelen kivonatos versenytár­
gyalási hirdetményt kiegészítő rész­
letes versenytárgyalási feltételeket, 
ajánlati és költségvetési űrlapokat, 
középitési általános és részletes fel­
tételeket ajánlattevők Debrecen 
sz. kir. város műszaki ügyosztá­
lyánál (Ipariskola Csapó u. 33—35 
sz. II. em. 12 sz. szobájában) meg­
szerezhetik.

Azok az ajánlattevők, akik a 
várossal még üzleti összeköttetés­
ben nem állottak, illetőleg előtte 
ismeretlenek, tartoznak szállítóké­
pességüket és megbízhatóságukat 
azon kereskedelmi és iparkamara 
bizonylatával igazolni, melybe 
vállalatuk telepe szerint tartoznak.

A város fenntartja magának azt 
a jogot, hogy a beérkezett aján­
latok közül, tekintet nélkül az 
árakra, szabadon választhasson, 
vagy amennyiben a versenytárgya­
lás eredményét kielégítőnek nem 
találná, újabb nyilvános vagy kor­
látolt versenytárgyalást tarthasson, 
esetleg a munkák vállalatbaadása 
tekintetében másként intézkedhes­
sen. Polgármester.

PINCZÉS orthopild cipész üze­
mét megnagyobbította. Május 
1-én Csapó-ucca 6. alá helyezi.
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Böszörmény
az ügyészség foglya

A kaszáskeresztesek vezéreit : j 
Böszörményi Zoltánt és társait át­
szállították a pécsi ügyészségre. 
Kihallgatásuk alkalmával kiderült, j 
hogy Böszörmény két ni vezéré vei, 
Károlyffy Bélával és Fekelo 1st- 1 
várinál együtt megkezdte a roham- 
osztagok szervezését és előkészüle­
teket tett Budapest elfoglalására.
A Teleki téren különböző katonai 
egyenruhákat vásároltak roham 
osztagaik számára. Ezzel azt céloz­
ták, hogy a laktanyába feltűnés

nélkül jívsanak be.— Böszörmény 
beismerte azt is az ügyészségen, 
hogy szervezkedésüket a Dunán­
túlon, a Bácskában, Baján, Mély­
kút, Jánoshalma és Kiskunhalas 
környékén folytatták.

Az ügyészség a vizsgálóbírónak 
azt javasolta, hogy a kasza-ke­
resztes szervezkedés gyaimsijotlja- 
inak a letartóztatását rendelje el, 
mert működésűk az állam és tár­
sadalmi rend erőszakos felforgatá­
sára irányult.

sassiK wujgis&é&'m* «s^afisaaEK'zst'Ea®

Megkerült az „elragadott16 
diósgyőri leány

Megírtuk, hogy Lovász István 
diósgyőri rendőrfőtörzsőrmester 
Klotild nevű 14 éves leánya szü­
leinek lakásáról eltűnt. Eleinte az 
volt a gyanú, hogy Lovász Klo- 
tiIdőt autós leánykereskedők rabol­
ták el, de mára minden tisztázó­
dott, kiderült, hogy a leány egyik

szomszédjuknál rejtőzött cl. Három 
tantárgyból intőt kapott, az iskolá­
ból és nem mert hazamenni, ha­
nem egy irkalapot csempészett szü­
leinek udvarába, amelyben azt irta, 
hogy Bécsbe viszik az autós rab­
lók. Tegnap délelőtt a rendőrség 
átadta szüleinek a leányt.

Amit a Habsburgok 
visszakaptak

A Habsburg-vagyon visszadásá- 
ról hozott törvény végrehajtási 
rendeleté „családi vagyon alapot66 
létesít, amely mint önálló jogi sze­
mély fog szerepelni s amelynek 
ügyeit legmagasabb fokon a csá­
szári ház mindenkori feje, ezidő 
szerint tehát Ottó intézi.

A vagyonalap birtokába kerül­
nek a bécsi paloták, a manners- 
dorfi és orthi uradalmak, valamint

mindazok a vagyontárgyak, ame­
lyek eddig a hadigondozottak cél­
jait szolgálták. A hadigondozott 
alap javára viszont más jövedel­
meket biztosított az osztrák kor­
mány. A Habsburgok családi va­
gyonalapjának jövedelme nem lesz 
túlságosan nagy és arra vonatko­
zóan, hogy az egyes családtagok 
milyen arányban fognak belőle ré­
szesülni, később történik intézkedés.
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Megfojtotta aivó feleségét 
és a szalmakazalba rejtette
A Kúria tegnap tárgyalta végső 

fokon Szalai Illés szegedi gazda 
bünperét, aki feleséget három év­
vel ezelőtt álmában megfojtotta.

Eleinte boldog házaséletet élt fe­
leségével, Szalai Juliánnával. Egy 
leány gyermekük is született. Ké­
sőbb a férfi durva viselkedése mi­
att elmérgesedett a viszony köz­
tük és az asszony külön költözött. 
Egy Ízben ki is békültek, de a ve­
szekedések nem maradtak abba. Egy 
ilyen veszekedés után történt, hogy 
Szalai Illés alvó feleségót puszta 
marokkal megfojtotta. A holttestet

a ház mögötti szalmakazalba rej­
tette el.

A szegedi törvényszék a névtelen 
feljelentés alapján kinyomozott 
bűncselekményt letárgyalta és Szá­
lait gyilkosság bűntettéért kötél 
általi halálra Ítélte. A szegedi táb­
la a büntetést életfogytig tartó 
fegyházban szabta meg.

A Kúria megsemmisítette a táb­
la Ítéletet és a törvényszék Ítéle­
tét jogerőre emelte, Szálait halál- 
büntetéssel sújtotta. Az ítélet ki­
hirdetése után a Kúria kegyelmi 
tanáccsá alakult át.
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A Memeíik hercege 
Abesszínia trónja

Tegnap délután az olaszok ke­
zére került az abesszin főváros, a 
motoros osztagok 2 óra 45 perckor 
bevonultak Addis-Abebába, mely 
után a rend helyreállt. Az olasz 
csapatok az afrikai fővárosnak már

mgänak
mert ai még nem luxus, ha egy 

csósie FRANCK kávépótlékkal ízesített KNEIPP 
malátakóvét iszik. Tápláló és olcsó mindennapi 
íJkil.Az élvezetért pedig, amit elfogyasztása nyújt 
nem is kell külön fizetnie, ez a gyártmányt saját* 
saga.

r- / tí
a taJuvu’fu* kerívtina/^ nyújt,.

csak üszkös romjait találták és csak 
a külföldi követségek tudták meg­
védeni épületeiket a tömeg táma­
dásaitól.

A főváros elfoglalását Mussolini 
a Venezia palota erkélyéről közöl­

te a mozgósított fasiszták előtt, 
ahol többek között a következő 
kijelentést tette:

— Kihirdetem az olasz nép 1 
előtt és az egész világ előtt, hogy j 
fi háború véget ért, bejelentem, 
hogy a béke helyre állt.

Megindultsággal, do büszkén 
mondom ki hót hónapos ellensé­
geskedések után ezt a nagy szót, 
de feltétlenül hozzá kell tennem, 
hogy a mi békénkről van szó, ró­
mai békéről, amely egyszerű, de 
visszavonhatatlan és végleges alak­
ban ezt fejezi ki: Olaszország 
olasz!
wmamemmm msara
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Párizsban valószínűnek tartják 
hogy Olaszország az ifjú Menelik 
herceget fogja Etiópia trónjára ül­
tetni. Menelik herceg a nagy Mo- 
nelik leszármazottja s a trón tör­
vényes örököse.

A kereeu Dzsibutiközelében la­
kik s a francia kormánytól évjá­
radékot húz.

Az Excelsior úgy tudja, hogy az 
olaszok és a herceg között már a 
háború megindításakor megállapo­
dás jött létre. — Trónrajutásának 
egyetlen komoly akadálya az, hogy 
a muzulmán vallást követi, de va­
lószínű, hogy felveszi a keresztséget.

AA • • L r / , rvnti. AüAr4.

Születések: Gyuricska Jó­
zsef npsz. leány Erzsébet, Banga 
János fm. fiú Sándor, Bajka Imre 
molnár, fiú (iker) Ferenc, József, 
Bozó János m. tiszt, leány Judit. 
Balk Gábor boltiszolga, fiú Gábor, 
Horváth Sándor állványozó, fiú 
Miklós, Tatár Miklós szolga, iiu 
Imre, Tasi József kisbirt fiú Jó­
zsef, Széli Imre kövező, fiú Lajos, 
Markovios László műszerész, leány 
Márta, Cs Nagy Lajos timárs, le­
ány Ida, B. Nagy Lajos fm. leány 
Mária, Dobrán József npsz. fiú Já­
nos, Stark Lajos fakeresk. fiú And­
rás, Schwarcz Ferenc szabó, fin 
Tibor, Bása Bálint npsz. fiú Jó­
zsef, Vasas Mihály kovács s. fiú 
Zoltán ós 4 törvénytelen újszülött.

II á z a s s á gok: Mórász Pál 
bérlő—Borényi Anna, Molnár Bé­
la ref. lelkész—Farkas Irén.

Eljegyzések: Pásztor Já­
nos oki. gazda—Polgári Erzsébet, 
Elek László asztalos s Bagó Anna 
Szecsku Péter kőmives s.— Palotás 
Margit, Vári Szalai Lajos tanító— 
Filep Erzsébet.

Halálozások: Bartha Imre 
ref. 5 éves, Kunhalom u. 43, Ko­
vács Ernő ref. 23 éves, Budai E. 
u 30, B Nagy Lajosnó ref 24 éves 
Karcag.

— A VER FELFRISSÍTESS 
céljából — kiváltkép középkorú 
férfiaknak és nőknek — ajánlatos 
néhány napon át korán reggel egy 
pohár természetes „FERENC JÓ­
ZSEF keserüvizet inni. Világszer­
te rendelik az orvosok a valódi 
FERENC JÓZSEF viz használatát 
mert ez szabályozza a béhnükö- 
dést, előmozdítja a gyomoremész­
tést, i’okozzíi az anyagcserét javít­
ja a vérkeringést, megnyugtatja 
az idegeket, egészséges álmot hoz 
és ezáltal uj életerőt teremt.
momnmBBm i
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HETI MŰSOR:

Május G, szerda délután fél 4- 
kor „A méltóságos asszony“ (zó- 
nahelyárakkal) Este 8-kor „Kor- 
nevillei harangok“.

Május 7, csütörtök délután fél 
4 kor „A méltóságos asszony“ (zó­
na) Este 8-kor „Kornevillei ha­
rangok“

Május 8, péntek este 8-kor „Kor­
ne viliéi harangok“.

Hirdessen a
„DEBRECENI POLC ÁR“ -ban

Izgalmas dzsungel-íílm Élet-halál 
harc a vérengző íenevadakkal!

A rejtélyes . 
Ázsia

Vígszínház Előadások: 5, 7, 9 ó.
umv&msxsm ««*:***. i
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HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város tulajdo­

nát képező kb. 3790 kholdas Bel- 
sőohat nevű ingatlan egy tagban 
1j évre, kb. 723 kholdas Tornyos 
tanya nevű ingatlan ti évre, kb. 
364 kholdas Kövesdy féle alapít­
ványi birtok, kb. 230 kholdas Ka- 
darcs csárda és földje és a volt 
Tejgazdaságból kiszakított kb. 210 
kholdas I. sz. parcella vagylagosan 
3, vagy ti évre f. évi május hó 6- 
án a városháza kistanácstermében 
délélőtt 10 órakor nyilvános árve­
rés mellett haszonbérbeadásra ke­
rül. A Belsőohatnál 2190 khold 
szántó, 223 khold rét, 1293 khold 
legelő, a többi ház, udvar és más 
művelési ág alá eső terület, a l'or- 
nyostanyánál 628 khold szántó, 72 
khold rét, a többi ház, udvar és 
más művelési ág alá eső terület, a 
Kövesdy féle alapítványi birtoknál 
183 khold szántó, 161 khold lege­
lő, a többi ház, udvar és más mű­
velési ág alá eső terület, a Ka- 
darcs csárda és földjénél 95 khold 
szántó, 109 khold rét, 25 khold 
legelő, a többi ház, udvar és más 
földadó alá nem eső terület, a volt 
Tejgazdaságból kiszakított I. sz. 
parcellából 139 khold szántó, 51 
khold legelő 5 khold rét, 2 khold 
kert, a többi ház udvar és más 
művelési ág alá eső terület A ha­
szonbér a megajánlandó búza, il­
letve rozs menyiségének debreceni 
paritásu egyenértéke egynegyed

évenként előre fizetve, azonkívül a 
biztosítási dijak, vizszabályozási 
költségek, adók és egyéb közter­
hek. Óvadékként egy évi haszon­
bérnek és közterheknek megfelelő 
értékű összeg nyújtandó. Bánat­
pénzül 12 éves bérlet esetén a ki­
kiáltási ár 25 százaléka, ti éves 
haszonbérlet esetén a kikiáltási ár 
15 százaléka, 3 éves haszonbérlet 
esetén a kikiáltási ár 10 százaléka 
teendő le az árverés megkezdése 
előtt az árverelő bizottságnál, vagy 
a város házipénztáránál. A kikiál­
tási ár kát. holdanként Belsöohat- 
nál 100 kg. búza, Tornyostanyánál 
100 kg. rozs, a Kövesdy féle ala­
pítványi ingatlannál 100 kg. búza, 
a Kadarcs csárda és földjénél 105 
kg. búza, a volt Tejgazdaságból 
kiszakított 1. sz. parcellánál pedig 
200 kg. búza debreceni paritásu 
egyenértéke és a birtok terhét ké­
pező adók közterhek, tüzbiztositá- 
si, vizszabályozási és egyéb dijak.

A Belsőohat nevű ingatlan Deb­
recen középpontjából kb. ti0km-re 
Egyek és Tiszacsegc alatt fekszik, 
kövesutja és vasútállomása van. 
A Tornyostanya nevű birtok a vá­
ros középpontjától kb. 8 km re a 
sámsoni kővesut mellett, a Köves­
dy féle alapítványi birtok és a 
Kadarcs csárda és földje pedig a 
Hortobágy-tiszafüredi minit men­
tén a város középpotjától kb 29 kra­
re fekszik, inig a volt Tejgazda­
ságból kiszakított I. sz. parcella 
közvetlenül a város határában 
van. A részletes árverési feltételek 
a városi gazdasági ügyosztálynál 
megtekinthetők.

Polgármester.

HOMOKOT
SZAVATOLTAK TISZTA agyag- 
mentest saját homokbányájából — 
bányában vagy házhoz szállítva a 
legolcsóbban ajánl a „MARÓI 1 “ 
Ti ZIFA- és SZÉN KERESKE­
DELMI VÁLLALAT. Istállótrá­
gyáját udvarából díjmentesen ki­
szállíttatom. Margit-fürdő mellett. 
Telefon 10-24,

„MATRA-PENSIO“ Parádfür ■ 
dő Subalpin erdei kiima, ^olcsó 
árak felvilágosítást nyújt Sprin­
ger papír fotóüzlete Ferenc József 
ut 38- Prospektus.

DEBRECENI MŰKŐGYÁR RT. 
Fürdő- u. 2. sz. alatti gyárában, te­
lefon : 10-93 Kaphatók sírkövek 
műkőből, terméskőből cement-és 
mozaiklapok, csövek, márványtör­
melék, építési anyagok. Zsolnay 
fayencelap eladási Erdőbényei ie- 
kete andesit sírkövek kizárólagos 
képviselete.

— POLOSKA ciánozást, lakások 
átvizsgálását, felelősséggel végez 
CSAL A Rákóczi u. 9.

„Terrenol“
CSŐVEK-LEMEZEK- KÉMÉN Y- 
TOLDÓK gyári lerakata : Debre­
cen: Szent Anna utca 8. Telefon: 
19-37.

Rádió
A rádió minden nap 6.45-kor 

tornagyakorlatot, utána gramofon­

1936. május 7

előadást, 10, 12 45 4 -15-kor és 
este 9.20 és 9.45 közötti időben hí­
reket ad. 12, 1.20, 4.45 órakor és 
10—10.50 közötti időben pontos 
időjelzést, időjárás- és vízállásje­
lentést ad. 2.40-kor élelmiszer-és 
piaci árak, árfolyamhirek.

Budapest I.
SZERDA

4.15: A rádió diákfélóraja.
3: Baranyi János dr. zongorá­

zik.
5.40: Közvetítés a Tisza Kál­

mán-! éri gyermekjátszótérről a 
nemzeti Gyermekhót alkalmából.

6.15: Maria Meder énekel, zon- 
gorakisérettel.

6.45: „A magyar ipar és a Bu­
dapesti Nemzetközi Vásár.“

7.15: Bodrics Bála és cigányze­
nekara.

8: Hangjáték előadás a Stúdió­
ban.

7.40: A Budapesti Nemzetközi 
Vásáron képviselt nemzetek zené­
jének bemutatása.

9 40: Hírek, időjárásjelentés.
10: Budapesti Hangverseny Ze­

nekar.
1120: Ilniczky László jazzene- 

karának műsora.
CSÜTÖRTÖK

6 20; Étrend.
10.20: „Küzdelem a tüdővész 

ellen.“
12.05: Hont Erzsébet énekel. Sze­

les Béla hegedül, zongorakiséret- 
tel.

1.30: Budai György és cigány­
zenekara.

KÁRPITOSMUNKÁT olcsón és 
ól eszközlök, Szabó, Varga utca 1.

A. DEBRECENI POLGÁR eredeti regénye.
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A pap ismét a szájához emelte 
a fuvócsövet.De mielőtt kircpithet- 
te volna a mérgezett nyilat, Tom 
az arcába vágta revolverét. Aztán 
mint a tigris rávetette magát a 
barna emberre. Az összeütközéstől 
mind a ketten a földre zuhantak. 
A pap került alulra.

IRTA:
GYÖRGY VILMOS

Minden jog fenntartva.

erőtlan karja lassan dolgozott. De 
végre!... A fogás sikerült. Levegőt 
kapott, mikor már- már fuldoklóit. 
Elborult szemmel szorította ujjait 
össze, melyek mint vaskapo sok 
fonódtak a pap torkára. Az ellen­
állás egyre gyengült. De ő még 
akkor is vasmarokkal szorította 
ellenfele torkát, mikor az régen 
halott volt. A halálos fogás eltör­

te a nyagcsigolyáját.
A halott bennszülött pappal nem 

törődött tovább. Felszereléséhez 
futott s kis kézi gépfegyverét ma­
gához véve, a tisztás közepére ro- 

í hant. "Itt nagyban folyt a harc. A 
t kavargó tömeg közül itt-ott elő­
li villant egy bennszülött pap rémült j 

arca. A tömeg fölött elvesztették 
régi babonás varázsukat a papok 
s most már csak a leigázó zsar­
nokot, a kegyetlen kőnyurt látták 
bennük. S a vérre éhezett tömeg 
szenvedélyét nem lehetett lecsil­
lapítani, Mikor látták, hogy a pa­
pok nem földöntúli lények, hanem 
éppen olyan húsból vérből való 
emberek, mint ők, megdühödve 
vetették i ájuk magukat,hogy meg­
bosszulják azt a sok kegyetlensé­
get, amit a papok miatt kellett el­
szenvedniük.

Tommy benszülött szolgáit sehol 
sem látta. Már már attól tartott, 
hogy áldozatai lettek ők is az 
ádáz harcnak, mikor valaki liátul-

Tommy érezte, hogy erős ellen­
féllel került össze. Nem lászott ki 
az a hatalmas erő a papból, ami 
karjaiban volt Ahogy átölelte fe­
hér ellenfelét, Tommy érezte, hogy 
tüdőjéből kiszalad a levegő. Kibo­
rult aggyal, reszkető kézzel keres­
te a pap torkát. Mikor végre elér­
te úgy érezte, nincs annyi ereje 
hogy összeszoritsa ujjait.Ügy érez­
te, hogy egy hatalmas óriáskígyó 
halálos ölelésébe került.

De összeszedte magát. Tudta, j 
hogy minden ettől az élet-halál 
küzdelemtől függ. Valamikor ta­
nulta a japán birkózást, most egy \ 
fogás jutott esszébe. Kába agya, ,
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felesleges szószaporitás nélkül, de mindenről pontosan tá­
jékoztatja olvasóit. — Előfizetési dija havonként 1 pengő. 
Példányonkénti ára 4 fillér. Ennél olcsóbb újság nincs 1

Legyen tehát Ön is olvasónk!
Nemcsak helyben, hanem az egész Tiszántúlon is egyike 
a legelterjedtebb lapoknak, minthogy az egyetlen délutáni 
napilap. Hirdetései mindig eredményesek. Tarifája olcsói

Legyen tehát On is hirdetőnk!

ról megrántotta a kabátját. Villám­
gyorsan fordult meg. Ázt gondol­
ta, valaki orvul akarja megtámad­
ni. De örömmel látta, hogy Yuri- 
bo barna képe mered az arcába.

— Hol vannak a többiek ? — 
kérdezte Tommy hangjával tul- 
harsogva a kegyetlen hangza­
vart.

A barna ember kezével az erdő 
felé mutatott.
—Ott várnak rád, Nagy Uram. 
Utrakészen...

Tommy még egy pillantást ve­
tett a fékevesztett haragú tömeg­
re, akikből az eddig lefojtott gyű­
lölet most kirobbant s szinte ál­
latként tépázták, marcingolták a 
közéjük szorult papokat. Erezte, 
hogy ezt az embertelen mészáro­
lást soha nem fogja elfelejteni.

— Menjünk, Nagy Üram — 
sürgette benszülött szolgája.

(Folytatjuk).
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